

МОГИЛЕВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ

Третий Могилевский фестиваль науки прошел на базе Белорусско-Российского университета с 22 по 24 февраля.

Учредителями мероприятия выступили Могилевский городской исполнительный комитет и ГУ ВПО «Белорусско-Российский университет» при поддержке ИООО «ЭПАМ Системз», ПУП «Артезио», ОО «Белая Русь», ОО «Белорусская ассоциация «Конкурс», ОАО «Белгазпромбанк», Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь, ОАО «Могилевское агентство регионального развития» и Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь.

Цель форума – стимулирование интереса и привлечение к научной деятельности учащихся школ, лицеев, студентов колледжей и высших учебных заведений, пропаганда среди молодежи современных научных знаний, достижений в области техники, информационных технологий, повышение имиджа научной и научно-педагогической деятельности.

В рамках трехдневной программы прошли лекции-диспуты, мастер-классы, творческие встречи, научно-практические семинары, конкурсы презентаций школьников «Наука и ее творцы», научных работ учащихся «Игры разума», технического творчества молодежи «Технохит», олимпиада «GRAPHO-2017», конкурс учебных фильмов и социальной рекламы «ФизиКанские Львы».



В дни фестиваля впервые состоялась областная региональная командная олимпиада студентов и школьников по программированию. В мероприятии приняли участие 15 команд студентов вузов Могилева и школьников области. Еще одним новшеством фестиваля-2017 стал финансовый форум «Деньги. Финансы. Бизнес».

В рамках фестиваля состоялся также открытый конкурс-выставка детского рисунка, на который было подано более 280 работ. Свой взгляд на то, что такое наука, с помощью художественных средств высказали ребята от 6 до 13 лет со всей Беларуси.

Прошла в фестивальные дни и 8-я открытая математическая олимпиада Белорусско-Российского университета (MathOpen 2017 Belarus). В ней приняли участие 46 студентов из 21 вуза Беларуси, России, Чехии, Ирана, Польши, Таджикистана и Узбекистана. Победителем олимпиады стал студент Санкт-Петербургского государственного университета Будимир Баев.

В рамках форума были подведены итоги кинофестиваля учебных фильмов и социальной рекламы «ФизиКанские Львы» и прошло награждение победителей. Дипломантами конкурса социальной рекламы стали участники из Могилева, Вилейки, Омска, Кодинска (Красноярский край, РФ). Авторы лучших работ получили дипломы, грамоты, памятные подарки и благодарственные письма от Белорусско-Российского университета и Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь.

В заключительный день фестиваля прошел круглый стол «Роль Россотрудничества в развитии гуманитарного взаимодействия России и Беларуси».

ТВОРЧЕСКИЕ МАСТЕР-КЛАССЫ В СМОЛЕНСКЕ

Коллективы учащейся молодежи Витебской области успешно участвуют в мастер-классах российско-белорусского фестиваля современного творчества «Навстречу к звездам» в Смоленске, сообщил корреспонденту БЕЛТА исполняющий обязанности второго секретаря Витебского обкома БРСМ Вячеслав Хрол.

Сам фестиваль, точнее, его конкурсная программа пройдет в конце апреля. А до этого проводится ряд мастер-классов, которые могут быть полезными для участников творческих состязаний.

«Например, в феврале бесплатный мастер-класс провела а.к.а Kristy (Кристина Касьяненко, Москва) – одна из сильнейших танцовщиц СНГ и Европы в стиле хип-хоп, автор уникальных методик по развитию импровизации и осознанности в танце. Запланированы уроки и по художественному слову, даст мастер-класс Максимилиан Максоцкий – барабанщик, преподаватель и сессионный музыкант. Что будет весьма кстати, ведь номинация «Ударные инструменты» в конкурсной программе фестиваля появилась совсем недавно, это новшество», – сказал Вячеслав Хрол.

Заявки на участие в конкурсе принимаются в пяти номинациях: «Вокал», «Хореография», «Художественное слово», «Оригинальный жанр» и «Ударные инструменты». Победители этого заочного этапа попадут в отбор, который пройдет 27 – 29 апреля в Смоленске. На заключительном этапе 30 апреля будет проведен гала-концерт с награждением победителей.

«Мы направили информацию о фестивале в областные организации и ЦК БРСМ, чтобы расширить географию участников из

Беларуси. Россию же будут представлять молодые люди 14 – 20 лет из самых разных регионов (в номинации «Ударные инструменты» – от 16 до 25 лет включительно). Всего ожидаем около 300 человек, в том числе экспертов. А в целом в проекте, который включает в себя конкурс, слет детей и молодежи и семинар-форум, будет задействовано более тысячи человек», – пояснил председатель Смоленской областной организации Российского союза молодежи Евгений Захаренков.

При организации фестиваля используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента России и на основании конкурса, проведенного Национальным благотворительным фондом. Витебский областной комитет БРСМ стал организатором форума в результате заключенного в январе этого года соглашения о сотрудничестве со Смоленской организацией РСМ. Оно предполагает активное участие талантливой молодежи северного региона Беларуси в фестивале «Навстречу к звездам», российско-белорусском слете детей и молодежи в августе и двустороннем семинаре-форуме современного искусства в сентябре.

Евгений Захаренков надеется, что в перспективе Смоленск станет центром притяжения и встреч талантливой молодежи Союзного государства. Для этого в город активно привлекаются именитые гости: педагоги по вокалу, хореографы, участники и победители крупных ТВ-проектов и международных конкурсов.